

河南广融

# 广交朋友 融通天下

## 投资误区篇

新人理财下手最快的,效果不一定最好

# 别忙投资,先来看看有哪些



□记者 宋锋辉

对于新婚夫妇来说,美好的生活刚刚开始。如果做好了理财规划,那么婚后的甜美生活就可以增加一重保障。许多人可能恨不得立即去投资,如果你真的这么做了,那么你就可能进入误区了。新婚理财有哪些误区呢?

### 误区3 别人买啥我买啥

五一刚结婚的小陈,这两天买了一只基金。问及原因,小陈说,周围的几个朋友都买了,所以自己也就买了。可是小陈本身存款不多,刚买的基金又有所下跌,在资金不足又不愿割肉的情况下,小陈只好和爱人商量把蜜月之旅往后推迟。

张华说,盲目行动是现在年轻人身上常见的一个投资误区。其实,每个人的情况各不相同,如在风险偏好、年龄、工作、收入、家庭背景等方面都是不同的,这就决定了每个人的投资策略和产品选择也是不同的。投资者应该根据自己的风险承受能力等具体情况来选择投资方式。

### 误区4 等有了钱再理财

有不少新婚家庭的成员往往是从月光族过渡过来的,他们老是觉得存不住钱,于是就有了等有钱再理财的打算。张华说,其实,进行理财与钱多钱少关系不大。刚开始钱少的时候,可以从基金定投、债券型基金等起点低的投资理财方式入手,养成理财的习惯。

邱锋说,其实,理财是不分时间的,什么时候都要进行,结婚后尤其要进行理财,一方面是应对通货膨胀,另一方面也是为实现婚姻生活的各个目标作准备。

### 误区5 投资理财等以后再说

刚从南京游玩回来的卢小姐即将步入婚姻的殿堂,可是谈及理财,她觉得这是距离自己很遥远的事情。她说,现在自己还很年轻,而且暂时也不打算要孩子,投资理财现在没必要,等以后再说。

以子女教育为例,如果能在小孩刚出生的时候,每个月固定将一部分资金作为子女教育基金,就可以避免子女成年后大笔支出教育费用对家庭财务造成过大冲击的情况。

### 误区2 理财就是投资

一说到理财,许多年轻夫妇首先想到的恐怕就是去买理财产品、炒股、买基金等投资行为,在他们看来,所谓理财就是投资。

张华表示,事实上投资规划仅仅是理财规划的一个方面。目前市面上的理财方式有很多,理财不能只关注理财产品。如果资产配置不合理,抗风险系数就会比较低。

新人最好把自己的情况如实告知银行理财师,让理财师帮助自己制订一个科学合理的理财规划。

### 误区1 眼里只有收益率

“哪种产品收益率高?”

中国银行洛阳分行中银财富管理中心产品经理张华说,上面这句话是她接触客户时听到最多的。许多人去银行购买理财产品,往往首先关注收益率,而且经常是只关注收益率,不看产品投向和结构,许多年轻夫妇也不例外。

张华说,产品的结构不同,投向不同,其风险也不同。近期,央行表示将有序打破理财产品的“刚性兑付”,这就意味着今后理财产品的风险可能逐渐增大,而风险和收益是成正比的,预期年化收益率越高,就意味着风险越大。所以,购买理财产品不能只看收益率,还要关注产品的投向和结构。

中国工商银行洛阳分行金融理财师邱锋也提醒新人,千万不要被高息诱惑了,要多与理财师沟通,听听理财师的意见和建议。

另外,一般提到的收益率都是预期年化收益率,并不等于实际的收益率。

## 你不可不知的经济学常识②

### 结婚与否 其实是笔经济账

□记者 程芳菲

“相亲之路,说白了就是一条花钱路。”在我市某私企工作的小刘说。这几年,亲戚、同事都帮他介绍对象,“每次出去吃饭,不是在西餐厅就是在私房菜馆,如果感觉不错,吃完饭后还要一起喝咖啡或看电影,相亲一次花掉两百元算是少的”。

的确,恋爱是有成本的。你要跟对方见面,就得牺牲时间,请对方吃饭、喝咖啡;为了给对方留个好印象,你得做发型、买体面的衣服;为了能全心全意追求对方,你可能还要放弃对另一个目标的追逐……恋爱成本不仅包括精神和物质成本,还包括机会成本。难怪有不少人感慨,从寻找目标到谈恋爱到结婚,都是综合成本的耗费过程。

成本越高,一部分人就越愿意选择单身。我们常常看到那些高薪白领或者一些事业有成的人找不到对象,原因就在于他们进入爱情门槛的机会成本太高。拿一个优秀的职业女性来说,她有很好的工作,经济独立,前程美好,有亲人和朋友疼爱,无须依赖男性,就能愉快、舒服地生活。如果让她放弃一些东西来选择婚姻,面对如此大成本的投入,她可能犹豫。而如果单身对她来说,能有更高的预期回报,她自然会选择单身。

有人说,社会提供给女性的工作和发展机会越多,单身女子的群体就会越庞大。单身女子事业心越强,越希望有美好的感情,但在期望值较高的情况下,恋爱和婚姻反而会变得更加不易。

其实,无论是选择单身,还是选择婚姻,都是人们在成本和收益间权衡之后做出的理性选择。当然,结婚给人带来的收益是十分明显的。举例来说,结婚前,一个人住一套房子,家具和电器也是自己独自使用;结婚后,两个人住一套房子,两人共同使用家具和电器,生活开销同一个人生活时没太大差别。这就说明,婚姻可以使夫妻充分利用资源,体现了规模效应。

不仅如此,婚姻还能起到防灾保险的作用,比如一方生病了,有人照顾,并且在因生病造成的失业状态下有人支付医药费用。此外,婚姻作为耐用消费品,具有逐渐积累增值的特点,比如情感的寄托、家庭的福利、知识和智慧的交融、小孩带来的乐趣等。有了这么多的好处,大多数人当然选择结婚了。

### 误区6 哪只股票会涨停

“哪只股票会涨停?推荐一下吧。”沈先生急切地问。他说,由于刚结婚,现在手上有些礼金,想买成股票。

其实,沈先生这样的情况很常见。有一部分新人,拿着结婚礼金和父母给的钱不知道怎么规划,于是就急切希望购买一款收益率高、回报快的理财产品,于是买股票、买期货。

对此,张华表示,高收益必然伴随着高风险。面对火爆的资本市场时要沉住气,别被高收益晃瞎了眼。

绘制 赵韵

**中银财融通**  
圆您海外“移民”梦  
联系电话:  
63108261  
13525949721